

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3 M. O.  
SEMIANUAL, 5 Ptas.  
ANUAL, 10 Ptas.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:  
MIRIANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LINEA  
los reclamos para la primera plana  
75 CENTIMOS DE PUNTO LA LINEA  
en las 2.ª y 3.ª planas  
45 CENTIMOS DE PUNTO LA LINEA  
en las 4.ª y 5.ª planas  
Escrituras y anuncios de otros países a precios convencionales.

Aa. XXX N.º 10.212

Valencia, Martes 10 de Setiembre de 1907

Oficinas: Miriana, 7 y 9

## Notas de información

Se confirma la impresión que hace tiempo nos transmitió la Agencia Mencheta relativa a que las elecciones municipales serían aplazadas.

Un telegrama de esta madrugada asegura que el decreto aparecerá uno de estos días en la Gaceta, y que el aplazamiento será hasta el mes de abril del año próximo, obedeciendo esta resolución a dos motivos: uno es que el nuevo censo no estará terminado hasta el mes de febrero, y el otro es el propósito del Gobierno de que las próximas elecciones se verifiquen con arreglo a la nueva ley de Administración local, que ya para entonces estará aprobada en ambas Cámaras.

Los telegramas de San Sebastián dicen que a las seis de la tarde terminó una larga conferencia celebrada por los señores Maura, Aliendesalazar y Dato y Castiella, marchándose éste sólo, y los dos primeros se fueron a pasear por la carretera de Igeldo.

A las siete regresaron, subiendo el señor Maura a Palacio, de donde salió a las ocho, y el Sr. Aliendesalazar se fue al ministerio.

El presidente del Consejo dijo al salir de Miramar que había conferenciado una hora con el rey y que los asuntos seguían su curso normal, y aunque los periodistas quisieron ahondar haciéndole preguntas, se mostró reservado en todo.

Dijo que el término de la jornada será dentro de dos o tres días, pues sabido es que el rey ha de asistir a las maniobras de Galicia.

También se asegura que la reina irá con su augusta esposa a La Granja, pero no se sabe cuándo.

El Sr. Maura probablemente regresará a Madrid mañana.

Nuestro corresponsal, en su información de la madrugada, se hace eco del rumor de que el Gobierno francés ha dirigido una comunicación diplomática al de España, diciéndole que de prolongarse la excitación de Marruecos se crea una situación difícil para ambas potencias, si llegada la época de los temporales, si comenzarán a fines de setiembre, no cuentan con una fuerza militar eficaz que pueda bastarse en tierra sin el poderoso auxilio que prestan hoy los barcos, y por lo tanto propone el envío de un cuerpo de ejército que formaría en proporciones iguales franceses y españoles, adelantándose el gobierno de la República francesa, al hablar de esto, a ofrecer el mando al general español que dirige nuestro Ejército.

También se dice que tanto el Sr. Maura como el jefe de un elevado centro militar opinan en contra de tales proyectos, y que sólo es algo partidario de ellos el general Primo de Rivera, pero que en definitiva el Gobierno no aceptará el plan del envío de un ejército a África, y contestará que todas sus iniciativas quedarán reducidas a cumplir los compromisos que se derivan de los acuerdos de Algeciras, y que sólo se refieren a la implantación de la policía en los puertos marroquíes.

A pesar de esta resolución, se asegura anoche en los círculos madrileños que muy en breve se enviarán tropas a Marruecos, marchando a Tánger la brigada que se halla en el campo de Algeciras.

En el ministerio de la Guerra ni afirman ni niegan la noticia, limitándose a decir que es prematuro cuanto se diga respecto a la salida de tropas y respecto al número.

Acercas de la situación de Tánger, nuestro director D. Francisco Peris, Mencheta, que se encuentra en aquella ciudad, telegrafió ayer tarde lo siguiente:

Los conocedores de la verdadera situación de Tánger niegan que aquí se corra el riesgo que se dice, y que los que se asientan acorrazados lo hacen dando crédito más que a lo que aquí pueden observar a los infundios alarmistas que vienen del exterior.

La ciudad está bien vigilada y defendida por fuerzas del sultán, para evitar cualquier posible intento de asalto.

La tranquilidad en la población es absoluta.

Los moros y los europeos conversan amigablemente en las puertas de los cafés.

Los marroquíes hacen alarde de su amor a España, y al enterarse de que es falso que nuestro Gobierno haya cambiado de situación se alegran, porque la actitud de Maura les complace en punto a mantenerse firme en cumplir el convenio de Algeciras sin rebasar ni un ápice aquellos compromisos.

Añaden los indígenas que españoles y moros llevamos la misma sangre, y que confían en la buena y antigua amistad que les une no ha de sufrir quebranto.

De Casablanca dicen que reina tranquilidad, añadiendo que el general Drude, terminado el plazo de armisticio que dio a los moros, había pensado organizar una expedición contra ellos, pero antes quiso explorar el terreno en globo, y para evitar sospechas de los kabileños, el globo se elevó por la parte del mar.

La noticia de la llegada del globo ha causado gran alarma en el campo moro, pues creen que desde la altura se arrojarán cosas infernales, y muchos de ellos han huido desparovidos, saliendo rápidamente para el interior del imperio, pero no faltan valientes que se proponen atacar esas máquinas que han inventado los cristianos, para volar. (Así dicen ellos).

Los mismos despachos anuncian que al hacer ayer una descubierta por las cercanías las fuerzas españolas, ocurrió un incidente que pudo costarles caro, y fue que como los moros habían observado un día y otro que estas descubiertas se hacían a la misma hora y por muy escasas fuerzas, se apostaron, sin ser vistos, a un kilómetro del campamento, y ocultos por un espeso cañaveral, algunos centenares de moros esperaban a nuestros exploradores para copiarlos.

Por fortuna el oficial que mandaba las fuerzas, antes de partir reconoció el terreno con unos remelos y descubrió la presencia de los moros, por lo que dio aviso al jefe, y acto seguido las ametralladoras rompieron nutrido fuego contra el cañaveral que servía de refugio a los moros, y estos se dieron a la fuga rápidamente, viéndose fracasado su plan de emboscada.

La desdichada española Amalia Cruz, que, como decíamos ayer, fué cautivada por los moros, llegó ayer al campamento español.

Así lo dice un telegrama, añadiendo que llegó miserablemente vestida de mora, sucia, demacrada y en completo estado de idiotez. No contesta a las preguntas que se le hacen, y a lo sumo dice que no recuerda, ni sabe nada.

Arrojándose por el suelo consiguió llegar al campamento francés, siendo trasladada por los soldados al campamento español. Apenas llegó se bebió diez vasos de agua. Le dieron de comer y devoró cuanto le pusieron delante. Se encuentra febril y su estado inspira verdadera lástima.

El general Drude se encuentra enfermo de disentería, pero no por eso desatiende el cumplimiento de sus deberes militares.

Ayer mismo, con su Estado Mayor, realizó un derroche reconocido del derecho del campamento español. Entró en

este y estuvo breve rato para saludar al Sr. Santolalla, y a la oficialidad.

—Dicen de Tánger que un buque francés bombardeó el punto denominado Zedala, situado a 75 kilómetros de Casablanca, entre el puerto de Rabat y aquella ciudad. Zedala era una especie de depósito de armas y municiones de contrabando, destinadas a los moros. Ignorase el número de víctimas que habrá resultado del bombardeo.

—En Casablanca ha comenzado a funcionar la policía española del extrarradio de aquella población. La componen diez tiradores del Riff y está mandada por el Sr. Santolalla y el capitán Sr. Orvillo.

Comunican de París que se ha celebrado Consejo de ministros, tratando de la indemnización que ha de pedir Francia a Marruecos.

El Gobierno francés acordó: 1.º Hacer responsable al Magzen de los daños y perjuicios causados por los sucesos del 30 de julio, no sólo por lo que atañe a los súbditos franceses residentes en Casablanca, sino por los ausentes también, siendo la indemnización a satisfacción de todos.

2.º Que la evaluación de los daños y perjuicios se encargue de hacerla una comisión internacional.

## Crónica extranjera

### Contra un emperador

Berlín 9.—Telegramas de Viena dan cuenta de un rumor que viene circulando con insistencia en aquella capital. Asegúrase que durante la excursión, realizada por el emperador Francisco José a Klagenfurt, un individuo, enarbolando un grueso bastón, lanzó sobre el carruaje imperial con intención de agredir al soberano.

De Klagenfurt desmienten oficialmente la noticia, negándole todo fundamento. Algo, sin embargo, debe haber ocurrido, aunque luego se haya exagerado mucho. Según el Zeit, un individuo acercóse al carruaje imperial, efectivamente, aunque no con ánimo de agredir a Francisco José, sino con el objeto de entregarle un memorial, y este sencillo incidente ha servido sin duda de base al rumor de referencia.

### El «record» del Océano

Londres 9.—No se habla en Inglaterra actualmente más que del match del Océano. Es un acontecimiento marítimo, que apasiona y ha dado origen a numerosísimas y enormes apuestas. Dos enormes trasatlánticos, verdaderos colosos del mar, el Lusitania y el Lucania, han salido de Liverpool con rumbo a Nueva York. Quieren efectuar el viaje en menos tiempo que el trasatlántico alemán Deutschland, barco que hasta ahora ha sido el que atravesó el Atlántico en menos horas.

El Lusitania y el Lucania han salido de Liverpool desarrollando velocidades estupendas. Las últimas noticias llegadas por telegrafía sin hilos son favorables al Lusitania. Este, que salió del puerto inglés cuatro horas y media después que el Lucania, ha alcanzado y adelantado a éste. El Lucania realiza tremendos esfuerzos para disputarle la victoria, pero se cree que no podrá vencer a su veloz adversario.

### De América

#### Catástrofe minera

París 9.—Comunican de San Antonio (Texas) que ha ocurrido una catástrofe en las minas de la Esperanza. Veintiocho mineros

han perecido quemados vivos. Hay numerosos heridos.

**La emigración en Chile**  
París 9.—Comunican de Santiago de Chile que el ministro de España, en la República chilena ha sido entrevistado respecto a sus impresiones sobre la emigración española en Chile. D. Juan Dubosc dijo que aunque al comienzo los emigrantes se quejaban de falta de empleos, las circunstancias han cambiado, puesto que los emigrantes llegados no han vuelto a quejarse, y, según dice, no han dejado de encontrar empleos ventajosos.

**Saqueos en Vancouver**  
Londres 9.—Dicen por cable de Vancouver (Colombia Británica, Canadá) que ayer 60 bandidos atacaron y destruyeron varios establecimientos que pertenecen a súbditos japoneses y chinos. Por la noche, reforzados con una turba de su calaña que ascendía a más de 500 personas, realizaron un segundo ataque, que tuvo peores consecuencias.

Un japonés sufrió heridas graves, y bastantes almacenes fueron destruidos por completo. En los círculos oficiales reina la mayor consternación. Son de temer reclamaciones diplomáticas.

### Contra los japoneses

Londres 9.—Cablegramas llegados de Seul dicen que se agrava la insurrección antijaponesa del Sur de Corea. Los campesinos, armados y guiados por exoficiales del ejército coreano, destruyen las líneas férreas, telegráficas y telefónicas, vuelan los puentes y asesinan a los funcionarios nipones. Las mujeres y los niños se encorizan en los prisioneros, a los que infieren los mas espantosos tormentos. Han sido enviadas tropas contra los rebeldes.

### Drama en una cárcel

París 9.—Telegrafían de Ceret dando cuenta de un sangriento drama desarrollado en aquella cárcel, y cuyo protagonista ha sido un español llamado Antonio Lasplazas, de 46 años de edad, que se halla sufriendo condena por actos inmorales. Lasplazas, que es de una constitución atlética y trata de hacerse pasar por loco, entregándose a actos de excentricidad, había sido recluido en una celda a consecuencia de haber intentado ofender a las mujeres de los guardias de la cárcel.

Ayer por la mañana el llavero Mattei, acompañado del jefe de los vigilantes, Denat, y del cocinero, entró en la celda de Lasplazas, llevándole el cántaro para que fuese por agua. Lasplazas, enarbolando el cántaro, descargó un golpe en la cabeza al guardallaves, hundiéndole el cráneo. El jefe de los vigilantes, al ver a su subordinado tinto en sangre, precipitó sobre el agresor. Lasplazas, lejos de intimidarse, revolvióse contra él, y sujetándole los brazos emprendió con él a puñetazos.

El llavero, viendo el peligro en que se hallaba su jefe, trató de socorrerle. Pero la pérdida de sangre que sufría a consecuencia de la agresión del Lasplazas le debilitaba, impidiéndole correr en su auxilio. Reuniendo todas sus fuerzas, el fiel subordinado logró sacar un revólver del bolsillo y disparar sobre el preso, hiriéndole levemente en los riñones y en la cabeza.

Lasplazas entonces trató de huir, dirigiéndose hacia la puerta de salida del patio de la cárcel. Pero la mujer de uno de los guardias acudió a tiempo, logrando cerrar la puerta.

Las otras mujeres hicieron sonar la campana de alarma de la cárcel. Los gendarmes no tardaron en acudir, y, gracias a su intervención, logró aplacar a Lasplazas y hacerlo volver a la prisión. Lasplazas ha sufrido ya 40 condenas.

## FOLLETIN (64)

### El Conde de Lavernie

Mañana ofreció su brazo a una mujer ya entrada en años, vestida de negro como la marquesa, tan acicalada, tan grave, tan compuesta como ella de rostro y de actitud.

—¡Acicalada sin circunspección, grave sin austeridad, enseñando veintidos dientes con los cuales habrían podido hacerse sesenta y cuatro como los de la marquesa, tal era la camarera remediando a su señora, tal era la señorita Nanon Balbien, poderosa entre los poderosos.

La señorita Nanon puso el extremo de sus dedos en el brazo de Manseau, compuso castamente sus holgadas faldas, que el carruaje había ajado, bajó los ojos para no ver a todos aquellos hombres que la miraban bajo del coche, y se remilgó con beatitud al oír que algunos imbéciles murmuraban a su oído.

—¿Es la marquesa de Maintenon?

—Esta era, en efecto, la pretensión de la señorita Balbien, la cual, sin las frecuentes amonestaciones de la marquesa, habría copiado más exactamente aún, es decir, de un modo aún más ridículo, a aquel ilustre modelo.

—Sin embargo, ¿cómo era posible que el orgullo no trastornara aquella débil cabeza? ¿Cómo aquel pobre reflejo no había de figurarse luz? ¿Cómo la señorita Balbien no había de tenerse por un fragmento de la señora Scarron?

Nanon se resignaba a que Luis XIV no la hubiese tomado por esposa, con lo que daba pruebas de ser bastante modesta; abandonaba a su señora la persona del rey, y solo la del rey, pues en cuanto a la de los embajadores y de los ministros, en

visto en las habitaciones de la marquesa de Maintenon, en Versailles, una noche en que la marquesa cenaba esperando al arzobispo Harlay.

Era el mayordomo de la marquesa, hombre honrado y apreciable.

Manseau ofreció su brazo a una mujer ya entrada en años, vestida de negro como la marquesa, tan acicalada, tan grave, tan compuesta como ella de rostro y de actitud.

—¡Acicalada sin circunspección, grave sin austeridad, enseñando veintidos dientes con los cuales habrían podido hacerse sesenta y cuatro como los de la marquesa, tal era la camarera remediando a su señora, tal era la señorita Nanon Balbien, poderosa entre los poderosos.

La señorita Nanon puso el extremo de sus dedos en el brazo de Manseau, compuso castamente sus holgadas faldas, que el carruaje había ajado, bajó los ojos para no ver a todos aquellos hombres que la miraban bajo del coche, y se remilgó con beatitud al oír que algunos imbéciles murmuraban a su oído.

—¿Es la marquesa de Maintenon?

—Esta era, en efecto, la pretensión de la señorita Balbien, la cual, sin las frecuentes amonestaciones de la marquesa, habría copiado más exactamente aún, es decir, de un modo aún más ridículo, a aquel ilustre modelo.

—Sin embargo, ¿cómo era posible que el orgullo no trastornara aquella débil cabeza? ¿Cómo aquel pobre reflejo no había de figurarse luz? ¿Cómo la señorita Balbien no había de tenerse por un fragmento de la señora Scarron?

cuanto a la corte, entera, era de propiedad de ambas, pues todo se inclinaba ante los dos.

Y en efecto, jamás la señora recibió y exigió tantos homenajes como la camarera. La marquesa había tenido el talento de hacer respetar hasta su humilde vida pasada, pero la señorita Balbien, semejante a un asno cargado de reliquias, prefería creer que era adorada, antes que atribuir el verdadero idolo los cánticos y los inciensos.

La envanecida camarera entró, pues, por una puerta escusada de la casa consistorial, donde los aposentadores reales salieron a recibirla y a indicarle las habitaciones de la marquesa.

Esta afectaba en sus viajes alojarse separadamente como una simple dama de palacio, y su servidumbre llegaba siempre a su destino antes que la del rey, a fin de que preparado todo de antemano, fuese ella la primera instalada y pudiese recibir a S. M. desde el momento sin resto alguno de la confusión y del desorden de un viaje.

Por regla general, la señorita Balbien se dignaba emplearse en ello las veces que consentía en sufrir el trastorno de una expedición; sabía las sencillas costumbres, y pocas necesidades de su señora; una estancia bien dispuesta, cortinas oscuras la mesita para ella y un sillón junto a la cama, otra mesa y otro sillón para el rey, al guiso vasos de porcelana esmaltados azul y blanco con flores olorosas, pues de bien el rey odiaba los olores, tolerábalos en el cuarto de la marquesa.

Al llegar, un caldo y un alón de gallina los días de carne, y una taza de leche y bizcochos los días de vigilia, y ante todo una vela encendida para cerrar cartas, pues la marquesa pasaba su vida escribiendo y cerrando cartas, cuando no leía las de los demás.

La señorita Balbien jamás desempeñaba

su tarea, ó por mejor decir, jamás mandaba que otros la desempeñasen sin respirar, gemir, quejarse de dolor en los riñones, y hacerse cuidar aunque no fuera sino de paso por las doncellas y camareras. Para ella era el primer caldo ó el primer jarabe que saboreaba lentamente, sentada en el sillón en que debía sentarse su señora, con los codos apoyados en la mesa en que ésta debía poner los suyos.

Y la marquesa, que varias veces la había sorprendido así solazándose con gran escándalo de algunos fanáticos, se limitaba a decir sonriendo que su buena Nanon ensayaba para ella el aposento nuevo.

Aquel día, luego que los oficiales de servicio hubieron presentado sus respetos a la señorita Balbien, y que ésta hubo distribuido la reprensión ó el elogio, luego que hubo disputado algo con Manseau, que no le había hecho preparar su sopa, y cuya fría paciencia más cruel que una mala acción, irritaba a la encapetada camarera, la señorita Nanon mandó arreglar el cuarto de su señora, é inspeccionó el corredor, que, según costumbre, comunicaba desde aquella estancia con las habitaciones del rey.

Pero en Valenciennes los aposentadores no habían logrado poner a nivel ambos alojamientos, y separábalos una escalera oscura y estrecha; era una desgracia, pero no había medio de repararla, y la señorita Balbien que tropezó en los primeros escalones, prorrumpió en exclamaciones sin fin y en quejas contra el primero que le vino a mano, que fué por desgracia suya el flamético Manseau.

—Es imposible que el rey pase por aquí para llegar a nuestra habitación.

—Vos le alumbraís, señorita,—contestó impasible el mayordomo cubriendo con unos manteles la mesita de la marquesa.

—¡Alumbrarle!... ¡de idea!... ¡qué ridículo!

## Los saltos de agua y la contribución

Por real orden de 2 de agosto último, y en virtud de expediente instruido, el ministro de Hacienda ha resuelto, con carácter general, lo siguiente:

1.º Que desde luego se admitan y liquiden provisionalmente, sin perjuicio del resultado que pueda ofrecer en su día la comprobación, las bajas de contribución territorial por la riqueza de los saltos de agua que satisfagan el recargo establecido por el real orden de 25 de abril de 1904, siempre que la riqueza de dichos saltos viniese tributando anteriormente por territorial en la forma que estableció el real orden de 1.º de junio de 1903.

2.º Que en los casos en que se demuestre que se hallase englobado con el valor amillarado, ó inscripto en registros fiscales de algún edificio industrial con salto de agua, el que a éste correspondía, y no pudiera puntualizarse este último, se deduzca en su equivalencia del líquido imponible total la parte que represente el importe del recargo que satisfaga, conforme a lo determinado en el real orden de 25 de abril de 1904, considerado como tributo por territorial, teniendo en cuenta el tipo de gravamen de 17 pesetas 50 céntimos por 100, si se trata de registros fiscales, ó el que en otro caso resulte.

## Noticias generales

Dicen de Madrid que se insiste en que las vacantes de teniente general que han de proveerse son cinco, y para ellas se indican, entre otros nombres ya conocidos, y como seguros, a los generales de división Quijada y González Tablas. Para la vacante que deja el general Echagüe en el gobierno militar de Madrid se indica al general D. Enrique Orozco.

En Vitoria se ha celebrado la tradicional fiesta con gran animación. En el ayuntamiento hubo recepción, asistiendo la colonia alavesa y los bilbaínos. El acto estuvo brillantísimo. Pronunciaron discursos el alcalde y el secretario de la colonia alavesa, que tuvieron gran empeño en hacer ver el cariño que existe entre Vitoria y Alava, desmintiendo los rumores circulados en contrario.

La fiesta terminó con una nota patriótica, dándose muchos vivas a España. A despedir a la colonia alavesa acudió a la estación numeroso público, que asaltó los andenes. La Banda Municipal tocó el «Guernikaco Arbola», que fué coreado por millares de personas. Al partir el tren fueron ovacionados los expedicionarios.

En Villajoyosa se ha celebrado una grandiosa manifestación en honor del doctor Esquerdo. Este acto formaba parte del programa del homenaje que aquella población rindió días atrás a su ilustre hijo, pero hubo de aplazarse la manifestación por causa de la lluvia, y ahora se ha celebrado con gran solemnidad.

Por telegrama de Belmez (Córdoba) comunica que en una casa había depositados varios cartuchos de dinamita, cuando uno de ellos explotó, propagándose el fuego a los demás. Las detonaciones fueron formidables y ya alarma grandísima.

Por verdadero milagro no ocurrieron desgracias personales.

Dicen de Espinosa de los Monteros que se celebró la primera corrida de toros, lidiándose reses de Carrero, que resultaron superiores. Infante fué muy aplaudido toreando de capa. Al rematar una de las suertes fué alcanzado por el toro, recibiendo un puntazo en la tetilla izquierda.

—S. M. se hará cargo de que estamos en provincia, señorita.

Nanon se encogió de hombros.

—¡De día he dicho!—murmuró,—al paso que lleváis será de noche cuando concluireis vuestro servicio.

—Es inútil que lo concluya antes—dijo Manseau en tono cortés,—un caldo frío solo es bueno para dar un constipado.

Y continuó limpiando la porcelana de China con minucioso cuidado.

La señorita Balbien se agitaba furiosa.

—¿Habeis olvidado que solo llevamos un cuarto de hora de ventajita?...

—Y rey y la señora marquesa están recibiendo felicitaciones—contestó Manseau sin inmutarse,—y hay a lo menos para media hora. ¡Oh! Son muy elocuentes los habitantes de Valenciennes.

El mayordomo colocó en la mesa la vajilla de plata que sacó de una caja forrada de raso encarnado.

La señorita Balbien, que nada podía replicar, empezó a lamentarse.

—¡Vaya una gracia!—exclamó,—¡Media hora de arengas!... Y me estoy muriendo de debilidad sin que nadie se ocupe de mí.

—¿Por qué no lo dejáis, señorita?—repuso Manseau imperturbable.—Yo mismo me habría apresurado a servirlos. ¿Queréis que os sirva la comida ó sólo una taza de caldo?

—¿Qué toma la señora marquesa?

—Sopa de arroz y becafigos.

Pues yo lo mismo.

—Señorita, no hay becafigos sino para la señora marquesa, que come tan poco—contestó el mayordomo;—os serviré conguajadas. Y Manseau, que había dispuesto ya la mesa, se preparaba a salir, cuando apareció en la puerta la marquesa de Maintenon.

Rodeábalas un grupo de cortesanos, de obispos y de generales; tenía llenas las manos de memoriales, y hablaba con dos ó tres superiores de los principales conven-

El día tres pasó a la enfermería, y no volvió al rudo por prescripción facultativa. El sobresaliente el Gordo mató al primero de un pinchazo y media estocada buena, y a) segundo de una estocada superiorísima.

Anoche llamó la atención la caída por las calles de la ciudad de algunas codornices, que, sorprendidas sin duda por la lluvia, buscaban refugio. Esto indica que por la parte alta de la provincia el tiempo ha sufrido un cambio brusco, pues aunque por estos tiempos regresan a África las codornices, no siempre se ha adelantado la fecha como este año.

El señor Gobernador y el arquitecto provincial han visitado esta mañana el teatro de Apolo.

Con respecto al de Ruzafa, el Sr. Pérez Moso autorizará su apertura, luego que se hayan introducido algunas modificaciones que propone el arquitecto.

En la Secretaría de la Escuela Superior de Industrias ha quedado abierta la matrícula para la enseñanza general de obreros y peritajes mecánico-electricista y químicos-industriales.

La matrícula para los artesanos, hijos de artesanos o dependientes de comercio es completamente gratuita y las clases para la enseñanza general de obreros será por la noche.

El curso comenzará el día 1.º del mes de octubre en la facultad de Ciencias de esta Universidad.

Aeríola Cuesta, pesetas 1.300. Pianolas Metro-Estilo-Cuesta, pesetas 2.300. Pianola Pianola Cuesta, pesetas 4.000. Inmenso surtido de piezas musicales, desde 6 á 20 pesetas. Pidanse catálogos gratis. Hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio, y fábrica de pianos de D. Pedro Gómez, calle Almirante.

Dicen de Moncada que en las fiestas que se celebran en aquel pintoresco pueblo ha llamado mucho la atención el batallón infantil de Valencia, que llegó anteayer por la mañana, siendo recibido en la estación por las autoridades, la banda de música y el vecindario en masa.

En el tren-correo de Madrid ha salido esta tarde el general de brigada D. Enrique Llorente y Ferrando con su distinguida familia.

Esta mañana á las nueve ha entregado su alma á Dios D. Enrique Blay Sánchez, dejando sumida en el mayor desconsuelo á su amantísima familia. Era el finado un joven de muy esclarecida inteligencia, y tanto por su afeble trato como por su corrección y caballerosidad, habiase granjeado numerosas simpatías, que, como nosotros, sentirán de todas veras la pérdida de un amigo cariñosísimo.

Antigua Academia de Cañada, preparatoria para carreras militares. Dirigirse de diez á una á D. Enrique Nebot, capitán de Artillería, cuartel de la Glorieta.

Para combatir la obesidad disolver la grasa, evitar el amodorramiento y recobrar la agilidad nada tan eficaz como el uso del Agua del Pilar en las comidas.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: Administrador de Loterías de Albaida, 235 pesetas; idem de Sueca, 1.135; D. José María Martí, 1.120; D. Pascual Martínez, 308'76, y D. Manuel Ferrandis, 185'26.

La dirección general ha dispuesto la devolución á D. Joaquín Espinosa Monforte de 4.318'99 pesetas, ingresadas de más por derechos reales.

En el tren-correo de hoy ha salido para Francia, Alemania, Suiza é Italia el conocido comerciante de esta plaza D. Francisco Feliu Morant.

Ha sido levantada la suspensión, por fallo de la Audiencia, al concejal del ayuntamiento de Alcira D. José Garrido Juan.

La Comisión provincial ha celebrado sesión esta mañana, limitándose á informar dos competencias de los pueblos de Buñol y Fuente la Higuera.

Esta mañana ha llegado el vapor Isla de Panay, que ha sido despachado para Manila.

También ha atracado en el antepuerto el vapor Neword, procedente de Bermeo y escalas. Conduce 933 cajas de explosivos, que han empezado á descargarse con las debidas precauciones.

Han sido jubilados los maestros de Benifato D. Luis Sanjuán y de Bélgica don Leandro Peinado.

Han salido para Sueca y Callera varias cuadrillas de segadores de arroz.

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados, recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle Corona, 17.

Las familias de nuestros amigos D. Antonio Benet y María Bernat están de plácemes por haber bendecido Dios su unión con el nacimiento de un robusto y hermoso niño.

Asistió á la señora de Benet el distinguido tocólogo D. José Ribes, de la clínica del Dr. Candela, cuya pericia y conocimientos han salvado seguramente la vida de la enferma. Damos á todos nuestra enhorabuena.

Es excelente el trato que se da en la fonda del Baleario Cervellón en Villavieja. Las habitaciones tienen muy buen servicio y luz eléctrica y timbre. Hay cocina para familias.

Desde el 16 del corriente mes, de diez á una de la tarde y de seis y media á ocho y media de la noche, estará abierta en la secretaría de la Escuela de Artes é Industrias de esta ciudad, la matrícula para el curso de 1907 á 1908; y en el tablón de anuncios de dicho centro, hállase de manifiesto todo cuanto interese saber á los alumnos.

En la parroquia de la Santísima Cruz, al anochecer ejercicio de la Felicitación Sabatina.

Hemos recibido el número 39 del Boletín de la Cámara de Comercio francesa de Valencia, que contiene materias interesantes para las clases mercantiles.

Toda Valencia debe admirar el grandioso espectáculo de variedades y los diez feroces tigres que actuarán en la plaza de Toros solamente las noches de esta semana.

Con objeto de hacer su acostumbrado viaje de compras al extranjero, salió ayer la señora viuda de Settler.

El señor delegado de Hacienda ha dispuesto que los recaudadores de las cédulas personales cobren únicamente lo que existe en el padrón sin alterarlo, y que las hojas declaratorias se extiendan por la Administración de Hacienda y no por la oficina recaudadora.

La empresa del teatro Soriano, de Barcelona, que en esta ciudad explota la plaza de Toros con una notable y nutrida compañía de circo y variedades, anuncia, por tres únicas funciones, debutando mañana miércoles, el célebre jirón «La Rosa de Zaragoza», campeones de la Fiesta de la Jota en las fiestas del Pilar, celebradas el último año en la capital de Aragón, primeros premios con diploma de honor en los concursos de Madrid y San Sebastián, poseyendo además una alta distinción honorífica del presidente de la República de Francia.

La empresa no alterará los precios de 30 céntimos la entrada general y 75 la silla de pista.

Desde el día 15 del actual hasta el 14 de octubre próximo estará abierta la matrícula ordinaria en el Conservatorio de Música para el curso de 1907 á 1908. El pago se verificará en la secretaría de dicho centro todos los días laborables, de diez á doce de la mañana y de cuatro á siete de la tarde.

A primeros de octubre y en los días y horas que se señalarán, se verificarán los exámenes extraordinarios del pasado curso y los de ingreso para el entrante. Los que al ingresar en dicha Escuela aprueben un curso de instrumento, canto ó armonía, y dos cuando menos de solfeo, quedan dispensados del pago de la matrícula correspondiente á los años de solfeo que aprueben.

En el tren-correo de Madrid ha salido esta tarde el general de brigada D. Enrique Llorente y Ferrando con su distinguida familia.

Esta mañana á las nueve ha entregado su alma á Dios D. Enrique Blay Sánchez, dejando sumida en el mayor desconsuelo á su amantísima familia. Era el finado un joven de muy esclarecida inteligencia, y tanto por su afeble trato como por su corrección y caballerosidad, habiase granjeado numerosas simpatías, que, como nosotros, sentirán de todas veras la pérdida de un amigo cariñosísimo. A su madre, hermanas, tíos y demás familia que lloran tan sensible pérdida, les deseamos la necesaria resignación para sobrellevar cristianamente tan rudo golpe.

Urbanaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y guías. Se remiten gratis.

Plaza de Toros.—Mañana miércoles debut de la notable troupe Augoustiti, acrobatas, saltadores de tapiz, número de extraordinaria fama en los principales circos de Europa.

Los señores socios coristas de la sociedad El Micalet deben concurrir mañana á las siete en punto de la noche al local de ensayos para enterarles de un asunto importante.

Los diez feroces tigres que actúan en la plaza de Toros es la atracción más grande de Europa.

Han sido expedidos los títulos de Bachiller de los Sres. D. Antonio Gómez, D. Juan Menéndez, D. Manuel Sánchez y D. José Carrasco.

Les ha sido concedido título administrativo de 2.000 pesetas, á la maestra de Pueblo Nuevo del Mar, doña Ana Canet; de 1.375 pesetas, al de Era Alta y Montegudo, respectivamente, D. José María Martínez, y de 1.100 pesetas, al de Beniaján, don Francisco Náquera.

¿Quiere usted un buen servicio fúnebre? La Soledad, 20, Avellanas, 20. Tel. 549.

Sucesos

Testarozos.—Entre varios individuos domiciliados en la calle de Escalante, número 38 (Grao), surgió ayer tarde una cuestión, á la que siguieron muchos golpes.

Resultó Antonio Catalá Fornes, de 25 años, con heridas de consideración en la cabeza y en la cara, de las que fué asistido en la casa de Socorro de aquel distrito, y después ingresó en el Hospital.

Accidente desgraciado.—En el mismo dispensario médico del Puerto fué anoche á las diez asistido un marinero que tuvo la desgracia de caerse á la bodega del vapor Cabo Creus llamado Daniel Bolsas Aray, de 35 años, casado, natural de Pontevedra, resultando con una contusión en la región lumbar y varias escoriaciones en el brazo derecho, de pronóstico reservado. Fué trasladado después al Hospital provincial.

Robo de aldrabas.—El sábado último fueron robadas todas las aldrabas de bronce que había en las puertas de las casas en el pueblo de Silla. Ni los serenos ni la Guardia municipal se enteraron del robo hasta que al día siguiente se hizo público.

Suicidio.—Esta mañana se ha registrado un suicidio.

Llamábase el interfecto Luis Sampero, de 17 años, dependiente de comercio.

A las siete y media ha marchado al Grao, y cuando estaba frente á la tienda de Carmona, ha visto llegar un tren ascendente, y sin que el maquinista pudiera evitar la desgracia, se ha arrojado á la vía, colgando el cuello sobre uno de los rails. La máquina le ha cortado la cabeza.

El juzgado de guardia, que lo es el de San Vicente, se ha constituido en el lugar del suceso, levantando el cadáver é instruyendo las correspondientes diligencias.

Vestía el desgraciado joven chaqueta de lanilla rayada, pantalón de dril, gorra y botinas.

Se le ha encontrado una carta dirigida al juez, manifestando que se quitaba la vida porque se le atribuye el robo de unas fajas: «Mi dignidad—dice—y la honra de mi familia no me permiten sobrevivir á tan grave infortunio.»

Rifero.—La policía ha capturado otro rifero que, como sus colegas, ha sido multado con 200 pesetas por el señor Gobernador.

Incendio.—Nos ha dicho el señor Gobernador que desde Moncada vió anoche un formidable incendio en la pinada de Porta Ceili, no habiendo recibido noticias de este siniestro.

Advertisement for Don Enrique Blay Sánchez, D. O. M., who has died. Text includes: DON ENRIQUE BLAY SÁNCHEZ ha fallecido á las nueve de la mañana de hoy habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Advertisement for Academia Civico-Militar, Calle de Trinitarios, 10. Text includes: Esta Academia, única en su clase en Valencia, se dedica á la preparación para todas las carreras militares, de Topógrafos, Sobrestantes, Escuelas de Artes é Industrias de Alcoy y Valencia.

Advertisement for Desoonfiar de las muchas imitaciones RHUM QUINQUINA. Text includes: El sin rival tónico para el cabello, de Crusellas Hno. y C.ª, Habana.

Advertisement for Colegio-Academia de San Fernando, INCORPORADO AL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO. Text includes: Primera enseñanza graduada, Segunda enseñanza, Pilotaje, Comercio, Carrera del Magisterio, etc.

Advertisement for Vilanova Hermanos, situada en el Camino del Grao, junto á la vía de Barcelona. Text includes: 153 son las bombas Norteamericanas con electro-motor instaladas en Valencia por la casa VILANOVA Hermanos.

Advertisement for Vilanova Hermanos, Sección religiosa. Text includes: SANTOS DE MAÑANA.—Santos Proto y Jacinto, hermanos mártires. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia del convento de San Julián.

Advertisement for Vilanova Hermanos, Colocación. Text includes: Sin pretensiones, la desea un joven de 27 años, que ha cursado la contabilidad y tiene nociones de francés, para oficina, cobrador de cargo de confianza.

Advertisement for Vilanova Hermanos, POMADA del Dr. Roncal. Text includes: Para la curación de las grietas y escoriaciones de los pechos. Venta en la Farmacia de la plaza de la Constitución.

Advertisement for Vilanova Hermanos, LA HERNIA Y EL VENDAJE BARRERE. Text includes: Mr. BARRERE de PARIS, especialista para las hernias é inventor del famoso vendaje elástico.

Noticias locales

A las ocho menos cuarto estalló anoche una tormenta de truenos y relámpagos, cayendo abundante lluvia, que duró unos dos horas, y á las tres de la madrugada se ha repetido el fenómeno meteorológico, pero la temperatura no ha refrescado. Hoy ha llegado el termómetro máximo á 41º y el medio no ha sido menor de 27 á 28º, estando el horizonte completamente despejado y dominando brisa del E. La presión barométrica es de 765 mm. y la humedad relativa de 79%. La tempestad de anoche debió correrse al interior, pues esta mañana arrastraba el río gran cantidad de aguas raras.

El Obispo de Loryma Sr. García, gobernador eclesiástico, S. P., de este Arzobispado, ha llegado hoy á Valencia de regreso de Caudete, provincia de Albacete, á cuya población marchó, como es sabido, con el objeto de asistir á las Solemnísimas fiestas allí celebradas en honor á la Virgen de Gracia.

El discurso para el solemne acto de apertura de curso académico de 1907 á 1908 en este Seminario Conciliar, está á cargo del Dr. D. Vicente Balanzá, catedrático de lengua hebrea de dicho centro docente.

En la playa de Levante han empezado á desmontarse ya algunas barraquetas, cuyos dueños han dado por terminado la temporada de baños.

La caritativa Asociación Protectora de los Niños ha sido reconocida por el Gobierno como de beneficencia particular, con todos los derechos que la ley concede.

Los señores Gobernador civil y delegado de Hacienda han recibido las reales órdenes correspondientes.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dictado una real orden, que dice así: «Para que puedan comprobarse las observaciones ó reclamaciones que conforme á la regla 2.ª del art. 5.º de la ley de 5 de agosto último reorganizando la justicia municipal, se presentaren en las secretarías de gobierno de las Audiencias territoriales.»

S. M. el rey (q. D. g.) ha tenido á bien disponer que los juzgados y tribunales de la jurisdicción ordinaria y el registro central de penados y rebeldes faciliten á los jueces de primera instancia y á las Salas de gobierno de las Audiencias territoriales todos los antecedentes que soliciten. Asimismo, S. M. se ha servido resolver que significue á los ministros de la Guerra y de Marina la conveniencia de que ordenen á los tribunales de las respectivas jurisdicciones faciliten los antecedentes que con el fin indicado les fueren solicitados por los jueces y Salas de gobierno de las mencionadas Audiencias.»

El Gobernador civil Sr. Pérez Moso, con su hijo D. Antonio y el Alcalde de esta ciudad, estuvo ayer en Moncada para visitar á nuestro querido amigo D. José Martínez Aloy. Salieron los expedicionarios por la línea de Bétera, ocupando un «break» que puso á su disposición la Compañía Valenciana de los ferrocarriles económicos, y llegados á Moncada fueron cumplimentados por el cura y el clero del pueblo, el teniente de la Guardia civil comandante del puesto, el ayuntamiento, la junta directiva del Círculo conservador, el registrador de la Propiedad y muchas personas de viso.

Moncada celebra estos días sus anuales fiestas. Los Sres. Pérez Moso y Maestre presenciaron el paso de la cabalgata, que resultó muy lucida, y en el tren de las ocho regresaron á Valencia, satisfechos de la expedición y complacidos por las delicadas atenciones de que fueron objeto por parte de la familia del Sr. Martínez Aloy.

Ante la Sala de vacaciones de esta Audiencia se ha visto hoy en juicio oral y público una causa instruida en el juzgado del distrito del Mercado contra Blas Bataller Rodríguez, por disparo de arma de fuego. La defensa ha estado encomendada á D. Jacinto Talens.

La sensacional atracción de los diez feroces tigres que con tan grandioso éxito actúan esta semana en nuestra plaza de Toros, debutará el próximo martes en el Gran Teatro de Madrid.

Continúan siendo desconsoladoras las noticias que se reciben de Utiel, y precisa que se adopten medidas por las autoridades superiores al objeto de coonestar en lo posible los desastrosos efectos de la catástrofe sufrida en aquella importante población. A consecuencia de la misma se han suspendido las fiestas anunciadas; los feriantes han regresado á sus casas, y la compañía que había de actuar en el teatro no ha llegado á debutar.

Sólo se ha celebrado la procesión en honor de la Virgen del Remedio, acto al que asistió el Ayuntamiento en corporación.

Ayer á las cuatro y media de la tarde se hundieron tres casas más, y fué verdaderamente milagroso que no ocurrieren desgracias, pues unos chiquillos estaban removiendo escombros á corta distancia del hundimiento.

Otros edificios amenazan también hundirse, no habiendo continuado los derribos desde que salieron los ingenieros militares de Utiel.

El espíritu público está decaidísimo, y se censura con dureza el olvido en que se tiene á dicha población, pues aparte del diputado á Cortes Sr. García Berlanga y del señor obispo de Cuenca, que ha enviado mil pesetas, nadie, absolutamente nadie, se ha acordado de la catástrofe de Utiel, no obstante haber dado cuenta de ella detalladamente los periódicos de Valencia y los más importantes de Madrid.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

La votación nominal por 22 votos contra... El Sr. Cano Pacheco...

El Sr. Paredes censura la proposición, juzgándola ridículo el que se le asigne una peseta diaria al secretario particular del Alcalde...

El Sr. Pérez Lúcia combate muy duramente el criterio de la comisión, y el señor Mira ruega se consignen las 1.750 pesetas como en el presupuesto vigente...

El Sr. Martínez Aloy ataca con energía a la minoría republicana, dando lugar a repetidos incidentes, que obligan a diferentes veces al presidente a agitar la campanilla...

Demuestra con sólidos argumentos la importancia del cargo. Termina prometiendo recurrir contra el acuerdo de la mayoría...

El Sr. Galán se opone por improcedente. El Sr. Cano ruega que se rebaje la consignación para restauración de Monumentos a 6.000 pesetas...

El Sr. Galán se opone por improcedente. El Sr. Cano ruega que se rebaje la consignación para restauración de Monumentos a 6.000 pesetas...

El Sr. Galán se opone por improcedente. El Sr. Cano ruega que se rebaje la consignación para restauración de Monumentos a 6.000 pesetas...

La ley de Colonización interior

La Gaceta publica hoy la ley de Colonización interior, cuyo articulado dice así: Artículo 1.º Tiene por objeto esta ley arraigar en la nación a las familias desprovistas de medios de trabajo o de capital...

El procedimiento se inicia repartiendo con preferencia entre familias de labradores pobres y aptas para el trabajo agrícola la propiedad de los terrenos y montes públicos inculcos que en esta ley se señalan...

Art. 2.º La aplicación de esta ley tendrá ahora carácter de ensayo, y se reducirá su alcance preceptivo a aquellos montes y terrenos propiedad del Estado declarados enajenados que sean susceptibles de cultivo en ciertas zonas, sin daño de la conservación y mejora de la riqueza forestal de los mismos...

Art. 3.º Los ayuntamientos podrán enajenar sus bienes patrimoniales que no estén catalogados por causa de utilidad pública y sean susceptibles de división y venta en pequeños lotes en la forma y con las condiciones que se fijarán para los montes del Estado...

Art. 4.º Tienen derecho a los beneficios de esta ley los que, hallándose comprendidos en el párrafo 2.º del art. 1.º, sean casados, viudos o viudas, con hijos, dándose preferencia a los del término municipal en que se lleve a cabo el reparto sobre los del partido judicial, a éstos sobre los de la provincia y a éstos sobre los del resto de la nación...

Art. 5.º El reparto y cesión de los terrenos se ajustará a las siguientes reglas: Primera. Se formarán los lotes con la extensión necesaria para el sustento de una familia en la comarca, según se determine en el plan que se establezca por la Junta central...

Art. 6.º La Junta determinará los montes y terrenos susceptibles de ser divididos y adjudicados, trazando el plan de cultivo que en cada caso haya de seguirse. Art. 7.º Un real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros aprobará cada plan y ordenará su ejecución...

Art. 8.º También se aprobarán por real decreto de la Presidencia los proyectos municipales de reparto individual de sus bienes comunales, los de propios y los baldíos. Art. 9.º Se autoriza un crédito de pesetas, 1.500.000, cifra bastante para llevar a cabo el primer ensayo de colonización en los montes y terrenos enajenables del Estado...

Con 800 pesetas Cada uno de los siguientes números correspondientes a billetes expedidos en las Administraciones de Valencia y su provincia. 675, 676, 1.171, 1.166, 1.268, 1.232, 4.856, 5.255, 5.249, 6.323, 6.738, 9.718, 10.218, 10.923, 10.322, 10.9115, 11.179, 11.304, 11.339, 11.537, 11.548, 11.797, 11.796, 11.706, 12.327, 14.850, 15.155, 15.733, 15.948, 16.258, 16.232, 17.137, 17.180 (Alcira), 17.254, 17.352, 17.357, 17.408, 17.406, 17.814, 17.620.

Conferencias telefónicas

Madrid 10, 15'15. La Junta del Censo Ha regresado el presidente del Tribunal Supremo. Seguidamente ha conferenciado con el Sr. La Cierva acerca de la constitución de la Junta Central del Censo...

Los concejales de Castellón A los periodistas que le han visitado esta mañana ha negado rotundamente el Sr. La Cierva que sea cosa del Gobierno el procesamiento de los cuatro concejales republicanos del ayuntamiento de Castellón de la Plana...

Contra los periódicos El ministro de la Gobernación ha considerado injurioso el artículo del Sr. Nákens relatando el motín de la Cárcel Modelo, por cuya publicación fué denunciado ayer El País...

La policía Obra ya en poder del ministro de la Gobernación el decreto firmado sobre reorganización de la policía. Así nos lo ha dicho esta mañana, añadiendo que hasta la noche no facilitará a la prensa referencias de la reforma...

El imparcial Su fondo lo titula «Salpicaduras», y lo destina a protestar de los conceptos falsos e injuriosos para nuestros soldados y marinos que vierten los periódicos extranjeros, especialmente Le Journal de Paris...

El Liberal Dedicó su fondo al sistema penitenciario español, combatiendo la represión por medio de la violencia de los actos de indisciplina que se realizan en las cárceles y presidios. Hace constar que no cree se haya empleado tal medio para reprimir el motinaje de la Cárcel-Modelo de Madrid...

El País Comenta la denuncia de que fué objeto ayer por haber insertado el artículo del Sr. Nákens relatando el motín de la Cárcel Modelo. Recuerda que el primero en condenar los malos tratos en cárceles y presidios fué el Sr. Sánchez de Toca en su discurso de apertura de los tribunales...

La Gaceta Anunciando para el 15 de octubre las oposiciones para ingreso en el cuerpo de Aduanas. Prohibiendo, mientras dure la situación anormal de Marruecos, que se importen de aquellos puertos muebles usados. Madrid 10, 16'15.

De San Sebastián

La firma El rey ha firmado hoy los siguientes decretos: De Guerra: Ascendiendo a generales de brigada al coronel de caballería D. José Milans del Bosch y al de infantería don Joaquín Carrasco Navarro. Nombrando presidente de la sección de Industrias militares al general de brigada D. José Monzó. Idem jefe de una brigada en Badajoz al idem D. Segundo Récio. Idem gobernador del castillo y plaza de Figueras al idem D. Miguel Morell. Segundo jefe de la capitania general de Baleares y gobernador de Menorca al idem D. José Nonnet. Secretario de la inspección de Carabineros, al idem D. José Querol. Gobernador militar de Santander, al idem D. Víctor Sánchez Mesa. La calefacción en los trenes El ministro de Fomento ha desestimado las instancias de algunas empresas ferroviarias reclamando contra la resolución por la que se les obliga a dotar de calefacción a los coches de 2.ª y 3.ª clase. El ministro mantiene la resolución y obliga además a presentar en el ministerio, dentro de un plazo breve, los proyectos de calefacción que se propongan adoptar. El puerto de Cádiz El ministro de Fomento ha firmado una real orden que aparecerá en la Gaceta a fines de la próxima semana, aprobando el anuncio del tercer concurso para las obras del puerto de Cádiz, con arreglo al pliego de condiciones formulado por aquella junta de obras 6 informado favorablemente por el Consejo de Estado. Madrid 10, 17'15. De Fomento El Sr. González Besada ha dictado una

resolución aprobando el presupuesto para los estudios de un canal de aguas turbias que parta del río Guadalquivir, en el término de Totana. La Junta del Censo A las tres y media de la tarde se han reunido en el Tribunal Supremo los señores que forman la Junta central del Censo. Preside el acto el que lo es del Tribunal Supremo Sr. Martínez del Campo. Las corporaciones que tienen derecho a formar parte de la Junta están representadas por sus vicepresidentes. Asisten los Sres. Díaz Macuso, Conde y Laque, Sánchez Cobeña, Moreno Rodríguez y Martín Sánchez. De secretario actúa el oficial mayor del ingreso Sr. Gamoneda. De Salamanca Se ha inaugurado la Exposición de industrias derivadas de la ganadería. Han asistido al acto de la inauguración el Prelado y las autoridades civiles y militares. La Exposición de Industrias se halla instalada en el local del Mercado Nuevo. Hay instalaciones muy bonitas, no solo locales, si que también de Madrid, Valladolid, Zamora, Logroño, Toledo y Escorial. La Exposición de ganadería se halla instalada en el Mercadillo y hay preciosos ejemplares. De Coruña Celebróse la Asamblea magna de republicanos para acordar el recibimiento que ha de hacerse al Sr. Salmerón. Este ha anunciado ya su viaje para propagar la solidaridad con el mismo programa de Cataluña. Maniobras militares Valladolid.—Regresaron las tres baterías de artillería que estuvieron practicando ejercicios de tiro de cañón en Ríoseco. El general Sr. Sala muéstrase satisfecho del resultado. Los jefes, oficiales y soldados han sido agasajados por el vecindario. Caso nuevo Coruña.—Las Sociedades obreras se han negado a nombrar los 10 representantes en la Junta provincial del Censo. Se ha consultado el caso al Gobierno. Madrid 10, 18'15. Cotización En el corro se ha hecho hoy: El 4 por 100 interior a 81'20. Los francos: 50.000 a 14'90; 190.000 a 14'25; 50.000 a 14'90; 75.000 a 14'40; 175.000 a 14'35; 175.000 a 14'25. Las libras: 1.000 a 28'76; 1.000 a 28'73. Las obligaciones del Empréstito a 100'35. París, 9'90. Más de la Coruña La asamblea republicana comenzó por la lectura de la carta del Sr. Salmerón anunciando que destina diez días para hacer propaganda solidaria en Galicia. Añade que le acompañarán dos cáñicados diputados catalanes. La discusión fué reñidísima, demostrándose en ella las antipatías hacia el Sr. Salmerón por haber concertado pactos que quebrantan la unión del partido republicano. Dominaron las tendencias antisolidarias y se habló de recibir hosilmente al Sr. Salmerón. Convino por fin una fórmula, consistente en abstenerse los republicanos de acudir a recibir al Sr. Salmerón y al mitin que éste organice. Lo de Marruecos Propósitos de Haffid Londres 10.—El corresponsal del Times en Tánger atribuye a Muley Haffid el propósito de mantener cordiales relaciones con los pueblos europeos y respetar los tratados concertados por sus antecesores. Añade que se halla dispuesto el usurpador a convenir una fórmula de arreglo para las cuestiones pendientes, habiendo puesto, como muestra de su sinceridad, el gran sello del Estado en la carta sberfiana en que comunica dichos propósitos. Alemania y Francia Berlín 10.—Oficiosamente se asegura que el embajador de Francia ha recibido la contestación del gobierno alemán a la Nota referente a la creación de la policía internacional. El Gabinete alemán se limita a tomar acta de lo que respecta al carácter de las medidas adoptadas por Francia y reconoce el derecho de esta nación a castigar a los autores de los sucesos de Casablanca. Desde Barcelona Barcelona 10, 17'10. Los marinos chilenos Ha regresado de la playa de Caldetas el crucero chileno Ministro Zenteno. Su oficialidad muéstrase satisfecha de las atenciones de que ha sido objeto en aquél pueblo. Esta tarde han visitado las Sociedades económicas y recreativas. Esta noche asistirán a la función que en el teatro Tivoli se celebrará en honor suyo. Un aniversario Mañana se celebrará el aniversario de la entrada de las tropas de Felipe V en Barcelona. En la parroquia de los Santos Justo y Pastor se celebrarán misas en sufragio de las almas de los que murieron en defensa de la ciudad. Muchos catalanistas se proponen depositar coronas en la estatua de Casanova. Por la noche habrá veladas apologeticas en varios centros. EXTRANJERO La fiebre amarilla Londres 10.—Regístranse numerosos casos de fiebre amarilla en Port-Shay. El mal ha tomado caracteres de verdadera epidemia. Españoles vencedores Arcahón 10.—En las regatas internacionales triunfaron los marineros de una canoera española. Los vencedores fueron aclamados con entusiasmo. El infante D. Carlos París 10.—Le Figaro asegura que a mediados del próximo noviembre se verificará en Inglaterra el casamiento del infante D. Carlos de Borbón con la princesa Luisa de Orleans. Hará los honores el duque de Luynes y probablemente asistirán los reyes de España. Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9.

ULTIMA HORA AGENCIA MENCHETA LOTERIA NACIONAL Madrid 10, 11'59. En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han resultado premiados los números siguientes: 1.812, en Manresa, con 250.000 pesetas. 16.138, en Cádiz, con 100.000. 5.746, en Huelva, con 60.000. Con 6.000 pesetas Cada uno de los números 10.076, 10.794, 11.699, 3.738, 1.189, 7.764, 12.817, 17.849, 11.743, 3.285, 11.051, 5.342, 11.683, 10.263, 9.980, 11.137, 17.100, 13.341.

